	УРОК 21. 

Алдаркосе – народный герой
	ШГ №13 «ЭКОС» г.Кокшетау

	Дата: 
	Ф.И.О. преподавателя: Уенжанова Ш.Б.

	КЛАСС: 4А
	Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Цели обучения, которым посвящен урок
	4.3.3.1 определять тексты разных жанров (загадка, сказка)

4.5.1.7 согласовывать слова, обозначающие признаки предметов, со словами-предметами

	Учебные цели
	Умеют определять тексты разных жанров (загадка, сказка).

Знают слова-предметы/слова-признаки.

Применяют в письменной и устной речи согласование слов-предметов со словами-признаками.

	Предполагаемый результат


	Все учащиеся смогут:

	
	выразительно читать тексты разных жанров 

согласовывать слова, обозначающие признаки предметов, со словами-предметами

	
	Большинство учащихся смогут:

	
	отвечать на вопросы по содержанию текста

использовать согласованныеслов-предметов со словами-признаками при составлении предложений

	
	Некоторые учащиеся смогут:

	
	составлять загадки на заданную тему, используя согласование слов-предметов со словами-признаками

	Языковая цель 
	Основные термины и словосочетания:

загадка, Алдаркосе, шуба, бай
Используемый язык для диалога / письма на уроке:

О чем идет речь...

Допиши словосочетание…

Допиши предложение….

Составь синквейн….

Выпиши словосочетание…

	План

	Планируемое время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Ресурсы

	Начало урока

5 мин.

	1. Организационный момент.

Приветствие учащихся на двух языках. 

2. Актуализация знаний.

Работа в группах. Учитель раздает иллюстрации раскраски к сказкам (на картинках сказочные герои). Работа,
под звучащую музыку,  вызывает в учениках особый эмоциональный настрой 
	Приветствуют учителя.
Эмоциональный настрой  
Выполняют под видео «Песенка о сказке»

Учащиеся раскрашивают картинки и вывешивают на доску, характеризуют героя сказки, называют сказку

	Видео

Бумага

Цветные карандаши

	Середина урока


	3. Изучение нового материала.

Учитель : Сегодня, ребята , мы продолжаем тему предыдущего урока «Добрым молодцам урок». Я решила, ребята, несколько расширить границы сегодняшнего урока. Фольклор – это словесное народное творчество и автор его народ, а у всякого народа мечты о добре, справедливости, победы добра над злом одинаково представлены в сказках. Сказки народов мира читают дети в разных странах, они не знают границ.. И в этом сейчас  убедимся сами, отгадайте загадки:

В гости к бабушке пошла,
Пироги ей понесла.
Серый Волк за ней следил,
Обманул и проглотил.
(Красная шапочка)  Итальянская народная сказка
Что за сказка: кошка, внучка,
Мышь, ещё собака Жучка
Деду с бабой помогали,
Корнеплоды собирали?

( Репка) Русская народная сказка
Лошадёнку он худую

Обменял на дорогую,

Жадный бай ему поверил

И овец своих доверил

Глупый-глупый бай Кодар

Обманул его … (Алдар)

Казахская народная сказка

Урок 21.

Учитель называет тему урока.

«Алдар косе – народный сказочный герой»

(И) Учитель предлагает прочитать отрывки сказок  об Алдаре косе и  вспомнить их название. Записать в тетрадь.
  Учитель предлагает выписать из отрывков сказок (упражнение 4) словосочетания «слово-предмет + слово-признак» (признак по материалу, из которого приготовлен предмет). 
Кожаные сапоги, мясной отвар, чугунный казан

Физминутка
«Мы писали»

Работа в группах.

Прием «Театрализация». Учитель предлагает прочитать тексты сказок и разыграть сценку.

Сказка «Колобок»

Сказка «Репка»

Сказка  «Волшебная шуба»

(П)Работа в парах. Творческая работа

Учитель предлагает, используя материал упражнения 2, составь синквейн («Пятистишие»):
Критерий оценивания

Дескриптор 

Балл 

Знает правила синквейна

Соблюдает структуру синквейна

1

Применяет правила на практике

Умеет передать суть ключевого слова

1

Умеет вы-разительно читать синквейн

Выразитель-но читает синквейн

1

3 балла – справился с заданием

2 балл – стремится справиться с заданием

1 балл – затрудняется писать синквейн

0 баллов – не спрвился с заданием
	Отгадывают загадки, называют героя сказки, сказка какого народа, название сказки

(ФО) Прием «Большой палец»
+

Читают, называют сказки, рассуждают
Выполняют задание по образцу: железная дверь – дверь из железа
 (ФО) Самопроверка по образцу прием «Большой палец» (если ответ правильный, ученики показывают палец вверх, если неправильный вниз).

Читают тексты распределят роли и разыгрывают сказку.

Приём «Аплодисменты»

Учащиеся пишут синквейн:

1-я строчка – Алдаркосе.

2-я строчка – 2 слова-признака

3-я строчка – 3 слова-действия

4-я строчка – предложение 

5-я строчка – 1 слово об Алдарекосе


	https://www.youtube.com/watch?v=z56YLVjQ5w0
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https://www.youtube.com/watch?v=YeEq7Kfm-CE
Учебник, задание 4.

Учебник, задание 5.

https://www.youtube.com/watch?v=H0tlppI_QJ8
Маски, реквизиты, костюмы

infourok.ru/prezentaciya учимся составлять синквейн
Учебник, задание 3.


	Конец урока 


	4. Итог урока.

Рефлексия.

«Корзина идей» Учащиеся записывают на листочках свое мнение об уроке, все листочки кладутся в корзину (коробку, мешок), затем выборочно учителем зачитываются мнения и обсуждаются ответы. Учащиеся мнение на листочках высказывают анонимно.

Домашнее задание. Составить и записать  текст про Алдаракосе.
	
	Учебник, задание 2


Приложение 1
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Приложение2

Приём «Театрализация»
Сказка "Колобок" 
Автор:Жили-были старик со старухой. Вот и просит старик:

— Испеки мне, старая, колобок.

— Да из чего испечь-то? Муки нет. 

— Эх, старуха. По амбару помети, по сусекам поскреби — вот и наберётся.
[image: image7]Старушка так и сделала: намела, наскребла горсти две муки, замесила тесто на сметане, скатала колобок, изжарила его в масле и положила на окно простынуть.
[image: image8]Надоело колобку лежать — он и покатился с окна на лавку, с лавки на пол — да к двери, прыг через порог, в сени, из сеней на крыльцо, с крыльца на двор, а там и за ворота, дальше и дальше.
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Катится колобок по дороге, а навстречу ему заяц:

Автор: И покатился колобок дальше — только его заяц и видел.

Заяц

Автор: Катится колобок по тропинке в лесу, а навстречу ему серый волк:

ВОЛК

Автор: И покатился колобок дальше — только его волк и видел.

Автор: Катится колобок по лесу, а навстречу ему медведь идёт, хворост ломает, кусты к земле гнёт.
[image: image10]
МЕДВЕДЬ
Автор: И покатился колобок — медведь только вслед ему посмотрел.

Автор: Катится колобок, а навстречу ему лиса

ЛИСА
Автор: Колобок рад, что его похвалили, и запел свою песенку, а лиса слушает да всё ближе подкрадывается:

Автор: Колобок обрадовался, что его песенку похвалили, прыгнул лисе на морду и запел:

А лиса его — гам! — и съела.

Сказка «Репка»

Посадил дед репку. Выросла репка большая- пребольшая.

 Стал дед репку из земли тащить: тянет-потянет, вытянуть не может!

Позвал дед на помощь бабку.

 -  Пойдём, бабка, репку тянуть!

 Бабка за дедку, дедка за репку: тянут-потянут, вытянуть не могут!

Позвала бабка внучку.

-   Пойдём, внучка, репку тянуть!

Внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку: тянут-потянут, вытянуть не могут!

Позвала внучка собачку Жучку.

-  Пошли, Жучка, репку тянуть

 Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку: тянут-потянут, вытянуть не могут!

Кликнула собачка Жучка кошку Машку. 

- Гав-гав-гав!

 Машка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку: тянут-потянут, вытянуть не могут! 

 Кликнула кошка Машка мышку.

Мяу –мяу- мяу!

 Мышка за Машку, Машка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку: тянут-потянут

 - Вытащили  репку!

                    ЧУДЕСНАЯ ШУБА АЛДАРА-КОСЕ

Автор:  Только в лисьей шубе в такую холодную зиму нельзя было замерзнуть! А в дыря-вой-предырявой шубенке Алдар-Косе мерз каждый день.

Ехал он раз по степи — руки, ноги озябли, нос посинел, скорей бы до теплой юрты добраться!

Ветер свистит, за уши хитреца хватает. А в степи нигде не видно дыма, над аулом.

Напрасно махал камчой Алдар-Клосе: старый тощий конь не мог бежать. Взмахнет он гривой и опять шагом идет.

Вдруг увидел он: едет навстречу всадник. По хорошему бегу коня Алдар-Косе догадался, что едет бай. Хитрец сразу же смекнул, что делать. Он распахнул свою дырявую шубенку, выпрямился в седле и запел веселую песенку.

Встретились путники, остановили коней и поздоровались. Бай в теплой лисьей шубе ежится от холода. Алдар-Косе шапку набок сдвинул, отдувается, точно сидит на солнцепеке в летний жаркий день.

Бай:— Неужели ты не замерз? 

Алдаркосе: — Это в твоей шубе холодно, а в моей очень жарко

Бай: — Как же может быть в твоей шубе жарко? 

Алдаркосе:— Разве не видишь?

Бай: — Вижу, что вороны рвали твою шубенку и в ней дыр больше, чем меха!

Алдаркосе: — Вот и хорошо, что дыр много. В одну дыру холодный ветер входит, в другую выходит. А мне тепло остается.

Бай: — Надо у него эту чудесную шубу выманить

 Алдаркосе: «Вот тепло будет, если байскую шубу надеть!» 

Бай:— Продай мне твою шубу! 

Алдаркосе:— Не продам. Я без своей шубы сразу замерзну.

Бай:— Не замерзнешь! Возьми в обмен мою лисью шубу— Она тоже теплая.

Автор: Алдар-Косе сделал вид, что и слышать не хочет. А сам одним глазом смотрит на теплую шубу, а другим на байского скакуна любуется.

Бай: -Шубу отдам и денег прибавлю! 

Алдаркосе:— Денег мне не надо. Вот если коня дашь в придачу, тогда подумаю. 

Автор: Обрадовался бай, согласился. Снял свою шубу и отдал коня. Надел Алдар-Косе лисью шубу, пересел на байского скакуна и помчался, обгоняя ветер.

Хорошо теперь было Алдару-Косе ездить от аула к аулу в теплой шубе, на хорошем коне.В каждой юрте спрашивали у хитреца:

— Откуда у тебя лисья шуба и конь бегунец?

Алдаркосе: — Сменял на чудесную шубу, в которой было семьдесят дыр и девяносто заплат…

Автор: Потешая людей, Алдар-Косе рассказывал, как бай накинулся на его дырявую шубенку и отдал ему свою лисью.

Смеялись люди, угощая кумысом хитреца. 
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